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1. Complétez les phrases. Mettez les verbes au conditionnel.
» /10
Le ciel est gris, il (pouvoir) pleuvoir cette nuit.

Le chef de service (avoir) des ennuis avec la direction.

Un enfant qui (ne pas aimer) les bonbons, est-ce possible ?
Selon notre sondage, lenombrede voitures____ {augmenter) 'année
prochaine.

Un grand accident a eu lieu, il y (avoir) beaucoup de blessés.

)

. Complétez les phrases.

. Qu'est-ce que tu (faire) si tu (trouver) un
lingotd'or?

. Sl (pleuvoir) (tu/aller) a la campagne ?
O O - P - pag

. Tum’ (aider) si j’ (avoir) des problémes ?
. Situ (avoir) de |'argent, tu m'en (préter) ?
. Etsitu (ne pas exister), dis-moi pour qui j'

(exister) ?
. Qu'est-ce que vous (faire) en premier lieu si vous
(étre) le Président de votre pays ?
. Si vous (vivre) au XVIII* siécle, quels gens célébres

(vous / vouloir) rencontrer ?
. Que (faire) -tu situ n’ (travailler) pas ?




Avantages et inconvénients de I'lA

aide au quotidien;

ameélioration du milieu de la santeé et de la
médecine;

favorise I’apprentissage et la formation;

favorise l'inclusion et le partage des
idées.

Les risques:

.- cout élevé;
repression de la societé (son ut|I|sat| f
r les metlers par exemple et
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L’ opposition confronte deux faits qui existent indépendamment I'un de I'autre. Elle peut étre
introduite dans la phrase par une conjonction, une préposition ou un mot de liaison.

* Conjonctions : alors que, tandis que + indicatif.
Elle est toujours disponible alors que sa sceur ne I'est jamais.

* Prépositions : au lieu de + nom ou infinitif,
Au lieu d’un livre, il a acheté un disque.
Au lieu d’accepter ce travail, il reste sans rien faire.

- Mots de liaison : mais, au contraire, par contre.
Il m'avait promis de sortir, mais nous sommes restés a la maison.
Moi, j’aime aller au cinéma. Lui, au contraire, il préfere regarder la télévision.
1l déreste faire du ski, par contre il adore le tennis.

La concession exprime I'opposition et la restriction, c’est-a-dire une cause qui n’entraine pas
la conséquence qu’on attendait. Elle peut étre introduite dans la phrase par une conjonction,
une préposition ou un mot de liaison.

* Conjonctions : méme si + indicatif ; bien que, quoi que + subjonctif ; sans que + subjonctif
(introduit une négation).
Je viens avec toi, méme si tu ne veux pas. Bien qu’il soit gentil, je ne parle pas avec lui.
Certains copains sont venus a ma féte sans que je les aie invités.

Prépositions : malgré, en dépit de + nom, sans + nom ou infinitif.

Malgré le froid, la course a eu lieu. J’ai vovagé sans billet.

Mots de liaison : mais, pourtant, cependant, toutefois, néanmoins.

Il pleut ; cependant, nous sortons. Il n’est pas riche, toutefois il est généreux.




Devoir a domicile

Suivez le plan:
Intro.

Arguments “pour’:
1.

2.

3.

Arguments “contre”:
1.

2.

3.

ition personnelle



Réécris les phrases comme dans I’exemple.

1 Mange des fruits, c'est excellent pour la Faites un beau voyage avec |'argent que
santé ! (devoir) vous avez gagné ! (pouvoir)
Tu devrais manger des fruits, c'est excellent
pour la santé.
Il fait beau, venez a la plage avec nous ! Repose-toi davantage si tu es fatigueé !
(pouvoir) (devoir)

Mange un peu moins si tu ne veux pas Invitez vos amis au restaurant ce soir !
grossir ! (devoir) (pouvoir)

Fais des hypothéses comme dans I’exemple.

1 Sielle (étre)  était  différente, elle (agir) Si tu t'(habiller) plus
agirait _ autrement. chaudement, tu ne (tomber)
2 Sielle (répondre) pas malade.
au téléphone, il lui (rendre) Qu'est-ce que tu (faire) si
visite. tu (pouvoir) changer les
Il nous (aider) plus s'il choses ?
(pouvoir) le faire. lls (venir) avec nous s'ils ne
Si nous (avoir) plus (travailler) pas.
d'argent, nous (aller) au Si vous (avoir) du temps,
Canada. vous (partir) en vacances.




